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Prova I de Conversão Eletromecânica de Energia
Nome: ___________________________________________________ Nro USP:  __________________                    

Resumo de respostas:
	
	Q1(1,5)
	Q2(1,5)
	Q3(1)
	Q4(1,5)
	Q5(1)
	Q6(1,5)
	Q7(1)
	Q8(1)
	total

	Resposta
	E
	C
	E
	B
	B
	E
	D
	D
	

	Valor
	I2= - 0,53A
	L =125,6mH
	S=1666,6VA
	Xeq=5%
	η=95%
	Xeq2= 43,23mΩ
	RV= 2,35%
	FF
(justificar)
	


Todas as questões só serão validas justificando. Quem optar por N.A. deve colocar sua resposta.
	1) (1,5 pontos) O circuito magnético de um reator é mostrado na figura abaixo com N1 = 100 e N2 =100. A curva BxH para o núcleo do material foi aproximada por duas retas como mostrado na figura ao lado. Se a corrente I1 = 2,0 A, determine o valor da corrente requerida I2 para produzir uma densidade de fluxo de 0,6 T na perna vertical da bobina N1. 
	  a) I2 = -2,54[A];
  b) I2 =  2,54[A];
  c) I2 =  0,53[A];
  d) I2 =  -1,26[A];
  e) N.A. Sua resposta: I2 = _-0,53 [A]
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	2) (1,0 pontos) A estrutura de uma máquina síncrona é mostrada abaixo. Com N=100 espiras; r1=22cm;r2=26cm; cada entreferro g=0,1cm e a área do entreferro é Ag=200cm² (10cmx20cm) como mostra a figura abaixo. Se o ferro do núcleo (rotor e estator) tem um (=infinito, qual é (aproximadamente) a indutância produzido pela bobina? 
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	  a) L = 62,6mH;
  b) L =  0,251 H;
  c) L =  125,6 mH;;
  d) L =  0,251 Ohms;

  e) N.A. Sua resposta: L = _____


	3)(1,5 ponto) Um Transformador convencional de 1000VA 120/120V deve ser usado como autotransformador para suprir uma carga. Considere que o autotransformador é ideal e que o isolamento das bobinas pode suportar até 300V. Se a tensão da carga deve ser fixado em 100V com fdp =0,8 atrasado, a máxima potência que pode consumir a carga para que o autotransformador trabalhe normalmente (em forma segura) é:
	Parte superior do formulário

  a) 2400VA;

  b) 2000VA;

  c) 1600VA;
  d) 2400W;
  e) NA. Sua Resp:S=1666,6VA


	1.4) (1,5 ponto) Considere que a potência e tensão (vista do lado de alta) nominal do transformador fabricado no Brasil ao lado é  225kVA e 12600V (tap 3).

Se o transformador for levado no Paraguai (f=50Hz).

O valor da impedância em p.u. será: 
a) 6,00 %

b) 5,00 %
c) 4,00 %

d) 4,166 %

e) N.A(Sua Resposta)______ 
Parte superior do formulário
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	1.5) (Adaptado de Cesagranrio Petrobras/2011) (1 ponto) Seja um transformador trifásico de 50 kVA, 12000/220 V. A partir dos ensaios de curto-circuito e circuito aberto, verificou-se que as perdas no cobre e no ferro têm valores iguais a 1200 W e 910 W, respectivamente, quando os instrumentos foram colocados no secundário. Admitindo que esse transformador alimenta uma carga a condições nominais  a fdp 0,8 em atraso. Qual é a eficiência que está operando?
Parte superior do formulário


	a) 0,97
b) 0,95
c) 0,91
d) 0,88
e)NA(sua resp.):___________.


	1.6)(1,5 pontos) Em um transformador trifásico de 50kVA, 7200-208V, 60Hz, ligação em Delta-Estrela foram feitos ensaios com os seguintes resultados: 

O parâmetro do circuito equivalente proporcional às reatâncias de dispersão referido ao lado de baixa tensão é aproximadamente: (justifique).
Cicruito aberto

Curto Circuito

P3( (W)
500

600

IL (A)
8

4,01

VL (V)
208

370


	a) R = 10,36m Ω 
b) X = 15,32 Ω 
c) R = 86,53 Ω 

d) X = 155,40 Ω
e)N.A. Resposta:  _Xequ2 =43,23mΩ



	1.7) (1ponto) Os dados nominais do transformador são: S3( = 1000kVA; V=12600 (tap central) Delta/220 estrela como mostra a figura ao lado. Para uma determinada carga (IL2) a tensão de linha na carga (Vs) e no primário do transformador (Vp) estão mostrados na figura. Qual é a regulação de tensão que está operando nestas condições?

a)RV = 5,12%
b)RV = 4,86%
c)RV = -4,86%

d)RV = 2,35%
e) NA sua resposta:_____________
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1.8) Dadas os item abaixo (1 ponto). 
I) A máxima potência de um transformador trifásico na configuração Delta-Aberta ou VV está limitado a 86,6% do trifásico original
II) Um transformador trifásico montado a partir de dois transformadores monofásicos só pode operar se tiver entrada trifásica na configuração Estrela aberta-Delta aberta.
Assinale a seqüência certa justificando os itens falsos
a) VF 
b) VV
c) FV
d) FF
Boa Prova!!!

“Aquele, porém, que perseverar até o fim, esse será salvo”      Mt 24:13
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